
Devoir3 Génération de signaux 
1 Étude théorique 

1.  On sait que    H(jω) = A
1−Aβ(jω) , ici A = −𝑅𝑅2

𝑅𝑅1
, pour le β(jω) 

Posons que R1 = 1𝑘𝑘Ω = 𝑅𝑅,𝐶𝐶 = 10𝑛𝑛𝐹𝐹 

i1 = −
𝑉𝑉1
𝑅𝑅

= 𝑗𝑗𝜔𝜔𝜔𝜔(𝑉𝑉1 − 𝑈𝑈1) → 𝑈𝑈1 = �1 +
1
𝑗𝑗𝜔𝜔𝜔𝜔

�𝑉𝑉1 

i1 = 𝑖𝑖2 + 𝑖𝑖3, 𝑖𝑖2 =
𝑈𝑈1
𝑅𝑅

, 𝑖𝑖3 = 𝑖𝑖4 + 𝑖𝑖5, 𝑖𝑖4 =
𝑈𝑈2
𝑅𝑅

, 𝑖𝑖5 = 𝑗𝑗𝜔𝜔𝜔𝜔(𝑈𝑈2 − 𝑉𝑉𝑠𝑠)  

En résume, on peut avoir que  β(jω) = 𝑉𝑉1
𝑉𝑉𝑠𝑠

= 1
1− 5

(ωRC)2−j�
6

ωRC−
1

(ωRC)3�
 



2 Étude numérique 
2.   

 

3. On sait que ω0 = 1
√6𝑅𝑅𝑅𝑅

,𝑓𝑓0 = 1
2𝜋𝜋√6𝑅𝑅𝑅𝑅

≈ 6497.47𝐻𝐻𝐻𝐻 

A =
1

|β(jω0)|
= 1 −

5
(ω0RC)2 − j �

6
ω0RC

−
1

(ω0RC)3� = 29 

Dans la simulation, 𝑓𝑓0 = 6.5𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘𝑘,𝐴𝐴 = −29.2 . 

4. Théoriquement, la stabilité est 𝑆𝑆(ω0) = �𝑑𝑑𝜑𝜑�𝛽𝛽(𝑗𝑗𝜔𝜔)�

𝑑𝑑� 𝜔𝜔𝜔𝜔0
�
�
𝜔𝜔=𝜔𝜔0

= 12
29 √6 ≈ 1.01 



Dans la simulation, on calcule la pente 

�
dφ

𝑑𝑑 � 𝜔𝜔𝜔𝜔0
�
�

ω=ω0

= �
𝜔𝜔0
2𝜋𝜋 𝑑𝑑𝜑𝜑
𝑑𝑑𝑑𝑑 �

ω=ω0

= �6500 ×
−180.13044。 + 179.98126。

180。
×

π
6512.0844− 6495.3801�

≈ 1.01314 

5.   

6. Le cas R2 = 20𝑘𝑘Ω, Aβ < 1 : 

  



le cas R2 = 29𝑘𝑘Ω,𝐴𝐴𝛽𝛽 = 1 :                                                                                                                                              

on peut voir que f0 = 6.4440661𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 ≈ 6.5𝐾𝐾𝐻𝐻𝐻𝐻 

le cas R2 = 40𝑘𝑘Ω,𝐴𝐴𝛽𝛽 > 1 : 



7.   

  



8. Si R2 = −1𝑘𝑘Ω,  

Si R2 = −2𝑘𝑘Ω,  

Si R2 = 29𝑘𝑘Ω,  

On peut observer la non-linéarité du gain introduit par les diodes. 
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